Bontsuk 136-ot tényezdkre: 136 = 8- 17 = 23(2* + 1). Az N szam négy l-es szamjegye jobbrol szamitva a 14., 16.,
106. és 140. helyen all, ezért a szam egyszeribben igy is irhato:

N = 2139 | 9105 | 915 | 913
Kiemeléssel és a négy tag alkalmas parositasaval pedig igy alakithato:
N =2"[(2"%0 +2%) + (22 + 1)] =2"3[22(16®" + 1) + (16® + 1)].

Itt az elsé tényezd oszthatd 23-nal és a szogletes zarojel mindkét tagja oszthato 16 + 1-gyel — ugyanis ha n pozitiv
paratlan szam, akkor a”™ + b™ oszthaté a + b-vel, b = 1 mellett a™ + 1 oszthaté a + 1-gyel. Ezért N oszthato a 23 - 17
szorzattal.

Moéri Antal (Budapest, Kossuth L. g. I. o. t.)

Megjegyzések. 1. Irjuk 17-et a 2-es szamrendszerbeli: (10001),. Ezzel oszthat6 a nyolc 1-essel irt szam, mert

(11111 111)3 = (10001 000) + (1000 100)3 + (100010)5 + (10001)y =
= (1111) - (10001)s.

Igy az 1-gyel nagyobb (100 000 000), = 2% szam 17-tel osztva 1-et ad maradékul, és ugyanezt mondhatjuk a tovabbi
nyolc 0 hozzairasaval keletkezé szamrol, 2'5-rol, mert az elsé 9-jegyii rész osztasa utan 1 maradék marad. Ehhez
egyszerre ,yvéve le” a tovabbi nyolc 0-t a kapott szam ismét 1-et ad 17 = (10 001)2-gyel osztva. Ugyanez all, valahanyszor
egy l-es utan 8-cal oszthato szamu 0 4ll. Ha a 0-k szama (vagyis 2 kitevGje) 8-cal osztva 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 maradékot ad,
akkor a szam 17-tel osztva rendre ugyanannyi maradékot ad, mint (10)s = 2, (100)2 = 4, (1000)2 = 8, (10000)2 = 16,
(100000)2 = 32, (1000000), = 64, ill. (10000 000)2 = 128.
Igy 2126 4+ 292 4 92 4 1 ugyanannyi maradékot ad, mint 25 +2% +2%2 41 = 85 = 5- 17, vagyis oszthaté 17-tel, tehat
N oszthato 17-tel.
Kdszegi Laszlo (Baja, II1. Béla g. IIL. o. t.)

2. Azt is latjuk, hogy N a 136 - 2'0 szorzattal is oszthato.



